

# 青春无悔,撑起“火焰蓝”的半边天

——记咸宁市消防救援支队“消防巾帼”



●记者陈志茹 通讯员咸消宣

消防救援队伍,是和平时代的守护者,他们英勇无畏,用青春和汗水谱写一个又一个的红门传奇。在咸宁市消防救援支队这支队伍中,消防巾帼们与全体消防救援人员并肩“作战”,她们忠于职守,以拼搏进取的精神,以主人翁的姿态,积极投身消防救援事业中,用女性特有的坚强,默默地奉献,撑起“火焰蓝”的半边天。

## 朱燕林 宣传战线上的“女汉子”

她不是记者,却有着记者的敏锐和执着,她就是“不爱红妆爱武装”的咸宁市消防救援支队综合指导科消防宣传文员朱燕林。

“每一次的记录,何尝不是对我精神上的洗礼”。2010年7月14日晚9时许,通山县受强降雨袭击,导致界水岭路段山体滑坡,60余人被困。朱燕林拿起“武器装备”,跟“战友”奔赴现场,拍摄“战友”科学救援,记录被困孩子、老人被救出的瞬间。归队已是凌晨2时许,她顾不上休息,马上编辑视频、撰写稿件。

2016年汛期,我省多地遭受洪水侵害。6月28日,通山县城内涝,朱燕林从清晨一直奋战到傍晚,一直涉水拍照、录视频,所有被困人员成功转移到安全地,她才忙完。7月2日星期六,朱燕林正在老家休息,接到支队命令,增援武汉新洲举水河。一个半小时后,她赶到支队与队友们汇合,再奔赴一线。一望无际的洪水已淹没村庄、树木,朱燕林爬上一辆冲锋舟,随同一线救援的队友拍照、摄像。在滚滚洪水中,她拍了数百张不同角度的照片,归队时已是凌晨3时。从6月底到7月初,她连续六天六夜双脚浸泡洪水中,与消防救援人员一起在



救援一线战斗,白天在现场边拍摄边投稿,晚上编辑视频素材和稿件。

新冠肺炎疫情防控期间,朱燕林2个月没有回家。每天,她扛着摄像机、背着相机、拿着录音笔,跑基层、奔一线,到各个消防值守点采访拍摄。晚上,她几乎都坐在电脑前,一忙就到凌晨,次日又披着蓝色战衣继续战斗。

13年来,朱燕林连续11年被评为优秀消防文员,多次被湖北省消防救援总队评为全省专职消防队伍先进工作者;全省消防宣传工作先进个人;2021年被评为全市优秀共产党员;2022年2月,被市消防救援支队记个人三等功等荣誉,今年被评为2021年咸宁市巾帼建功标兵。

## 陈笑笑 消防队伍里的“贤内助”

“唯有不断加强政治理论和业务技能学习,才能不断适应新形势、应对新挑战。”这是陈笑笑的座右铭。

5年来,陈笑笑心系红门,用行动说话,在平凡的工作岗位上,做出了不菲的成绩。2021年度取得一级注册消防工程师职业证书,成为全市第一位获得该证书的消防文员。

陈笑笑常常被比作“管家”,工作范围包罗万象,上传下达、信息报送、整理台账等等……工作之繁杂,责任之重大,容不得半点马虎。她经常一遍一遍复核相关报表、数据,提出针对性建议,任劳任怨、精益求精。面对临时性任务和突发性工作时,经常加班至深夜,她从未抱怨和退缩。

陈笑笑的丈夫也是一名消防救援人员,她和丈夫一起全身心的投入消防工作。5年来,她从事过防火岗位、战训岗



位等对业务能力要求较高的技术工作,每次接触到新的工作内容,她都踏实认真地学习,把“补短板、强素质”作为日常工作的重要目标,利用业余时间自学有关消防技术上的专业知识,通过理论与实践相结合,有效的提升了工作质效,出色的完成上级交办的各项工作任务。

## 蒋月华 “火焰蓝”里的优秀文员

蒋月华,2014年进入消防救援队伍,现为咸宁市消防救援支队后勤保障科消防文员,从事后勤条线内勤工作。

入职以来,蒋月华始终勤奋学习,扎实工作,积极进取,任劳任怨,热爱消防工作,认真履行工作职责,不断提高自己的业务水平和工作技能,将所学理论知识转化为做好各项后勤工作的重要保障贡献了自己的力量,时刻为了成为一名优秀的消防人而勤奋努力。2017年度被支队评为优秀文员。



## 郑胜华 平凡不平庸的“多面手”

郑胜华现为咸宁市消防救援支队队务督察科审计消防文员。自工作以来,充分发挥自身深厚专业优势,有效衔接内审与外审有机结合,持续助推审计工作“1+1+X”模式高效运转,有力协助监管项目建设重点环节,提供优质高效审计服务,最大限度防止决策失误、经济损失等问题的发生。

作为一名审计岗位消防文员,能自觉遵守审计人员工作纪律,谨言慎行,始终以强烈的事业心和责任感做好审计工作,时刻努力弘扬“依法、求实、严谨、奋进、奉献”的审计精神。

2021年,完成96个项目共156个重点环节审计,审计发现问题259个,提出审计建议239条,送审金额



2655.72万元,审减金额261.15万元,为全市各级队伍节约了大量经费,有效提高资金使用效益。2022年2月,被市消防救援支队记个人三等功。

## 柳丹 尽职尽责的“工作狂”

柳丹是咸宁市消防救援支队组织干部科消防文员,“无私奉献、爱岗敬业”是她在工作中一直恪守的准则。

有一年,柳丹的女儿要过生日,提前一个月就跟她说,希望妈妈可以陪陪她,听着女儿简单的生日愿望,柳丹有些泪目。她暗下决心,这次不管怎样也要好好陪女儿过一个生日,在女儿生日前夕,柳丹就提前安排好了手中的工作。

女儿生日正逢星期六,当天早上,一家人刚准备出门时,柳丹的手机响了,她又返回办公室加班。

柳丹表示,作为一名母亲自然也想周末能好好陪陪孩子,但是消防安全容不得她半点马虎,看着那些带着一脸疲倦灭火回来的消防救援人员



们,她就觉得自己责任重大。

新冠疫情期间,柳丹主动亮明党员身份,走出家门加入小区值守行列中,得知社区工作量大人手不够,又立即投入学府社区和岔路口社区的信息录入、数据上报等工作,得到社区领导的充分肯定;同时还多次随同温泉三号桥消防执勤站消防员一同前往物资转运、酒店值勤现场拍摄、撰写稿件。

在消防文员的路上,柳丹没有停止自己奔跑的脚步,她一直用一颗对消防事业的赤子之心,为咸宁的“火焰蓝”事业增添色彩。

